

НОМЕНКЛАТУРНЫЙ МЕДИА-ФОРУМ

Uncategorized

www.kub.kz (Казахстан)

Я хотел назвать это письмо «Почему я не поехал на Медиа-форум», но понял, что найдется достаточно людей, которые про себя или вслух будут говорить: «Ну не поехал – и не поехал, так это твое дело».

Тем не менее, я решил написать, прочитав сообщение о том, как казахстанских оппозиционеров на Медиа-форум не пригласили. Более того, их даже не пустили на заседания, и они вынуждены были провести пресс-конференцию, собравшую не только местную прессу, но и приглашенных на Медиа-форум гостей. Странно, скажите вы, иностранных гостей приглашают и тратят на них огромные деньги, расселяя в недешевых алматинских гостиницах, оплачивая билеты со всех концов света (я знаю нескольких человек, которые используют ежегодные приглашения, чтобы не тратиться на билеты). А для чего?

Я не политик, и никогда не состоял ни в одной политической партии, но, как известно, свобода слова относится именно к политическим разделам большинства Конституций, в том числе и Казахстана. Стало быть, выслушивать политических оппонентов власти необходимо, если она не хочет скатиться в пучину авторитаризма, когда все отчетливее проступают черты диктатуры.

Месяц назад мне позвонили из Алматы и пригласили принять участие в Медиа-форуме, предварительно, согласно восточному этикету, перечислив мои заслуги и достижения. Я ответил, что не поеду, поскольку считаю отношения власти и прессы в Казахстане очень далекими от идеальных. Более того, сказал я, эти отношения вызывают тревогу. В ответ услышал предложение «все равно приехать» и все сказать с «высокой трибуны».

Настойчивость (если не сказать точнее – настырность), с которой голос звонившего человека убеждал меня посетить Алматы, вынудила меня ответить грубее, но определеннее: «Я не поеду на Медиа-форум до той поры, пока его проводит дочь президента».

Моя позиция вполне устоялась с первого года проведения потемкинской деревни казахстанской демократии, когда первые приглашенные возвращались из Алматы и, кто восторженно, кто с недоумением говорили о шикарном приеме, о том, как за ними чуть ли не за каждым ходили хозяева и ублажали. Тревожнее становилось, когда узнавал, что среди приглашенных на очередной Медиа-форум едут те российские журналисты, которые и у российской власти не пользовались уважением, а для казахстанского президента вообще были бы потенциальными врагами. Те журналисты в России клеймили путинскую автократию, а поехали в Казахстан, где отношения власти и прессы еще хуже...

Ладно бы журналисты – у них все-таки род деятельности такой, подразумевающий любопытство, но почему едут российские правозащитники и общественные деятели? Болезнь президиумного синдрома? Желание прислониться не к своей, так к чужой власти?

Странная позиция людей, которые очень хорошо знают, чем заканчиваются подобные любезности власти и прессы. А ссылки на то, что «зато они все скажут» – глупа. Ну поехала в прошлом году на Медиа-форум Лена Трегубова, выступила, дала интервью алматинской газете, в котором прозвучала странная мысль вrede – «а вот Дарига Назарбаева меня пригласила, несмотря на отношение ко мне со стороны Путина». Потому и пригласила...

Не знаю, сколько людей отказываются от участия в этом празднике казахстанской номенклатуры, но принятие или отказ свидетельствует пока только о личном отношении к политике президента Назарбаева и его своеобразному пониманию свободы слова. А ее в Казахстане нет. И не будет, пока право на возможность свободно сказать будет заменять показуха вrede Медиа-форума.